

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Viernes 20 de Enero de 1899

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitiéndose y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

TEJIDOS

A mitad de su precio se venden las existencias restantes de la temporada de invierno.

## FIN DE ESTACION

### PEREZ Y C.ª ALICANTE

### CONFECCIONES

Capas señora.—Trajes niño.  
Las de 100 a 40. Las de 40 a 15.  
Las de 15 a 6. Las de 6 a 2  
y las de 2 a 0.

## EL ARCA DE NOÉ

### Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color de las fabricas mas acreditadas del pais y del extranjero, betun Nubian que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betún de Periquet de Madrid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, francesas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanques para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Henrich y Compañia de Barcelona, donde abunda en dichos Almanques gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.

### NO EQUIVOCARSE

SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

## La Parisièn

35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Se acaba de recibir un inmenso surtido en agremados negros azabache y mate, á precios de competencia. Género de punto para señoras, caballeros y niños, en lana hilo y algodón. Lo mas nuevo en trenzas, sutaches, golas, plumas, pieles, mongolias, felpas, veludillos, rasas, sarahs y cuanto se desee en novedades. Velos sombrero, tules negros y blancos, velos seda blancos para desposada. Cebatas, cuellos y puños de las mejores fabricas del Pais.

### GUANTERIA PRIMERA EN SU CLASE

Se reciben todas las semanas; en ante, gamuza, caurito, cabitilla y piel perro. Con tres dias de anticipación, se sirven cuantos encargos se hagan en este articulo.

GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

NOTA IMPORTANTE.—Con el fin de realizar los géneros de la presente temporada en lanas, pieles, trenzas, sutaches, mongolias y demás, se venden desde 1.º de este mes á precio de fabrica.

### Gran fábrica de somniers

### TODA CLASE DE TELAS METALICAS

### Salvador Gosálbez

En esta gran fabrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las señoras en pocas horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

### LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

### Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS, 30  
APARTADO 23.—TELÉFONO 70

CUENTO

## ENRIQUETA

La primera vez que vi á esta encantadora mujer, fué en los magníficos salones de elegante morada de los señores de X. Me acuerdo, como si me hubiese ocurrido ayer, que al verla sentí un estremecimiento que nunca habia sentido delante de una belleza que seguramente no volveré á sentir jamás. Ocupaba la hermosa joven un asiento entre dos amigas, que si hemos de hacer honor á la verdad, tambien eran muy lindas, y parecia muda en la contemplación de un objeto situado enfrente de ella, pero que confundido entre un grupo de jóvenes no podia yo distinguir.

Por un movimiento de impaciencia, sintiendo del amor y los celos que convenció á experimentar repentinamente, me obtiné el cruzar por delante de ella para sacarla de su éxtasis. Pero resultó en vano, porque ella mirada no perdía la dirección primera, al parecer veía mi persona sino como un objeto que la importunaba y que la obligaba á alejarse un poco la cabeza y á pestañear con mas frecuencia que lo hacia.

Entonces me detuve con el pretexto de saludar á un amigo y observé su fisonomía. En este momento, alzó los ojos y me miró con un dolor mezclado de enojo, que parecia decir:—¡marchaos, que me estorbáis mucho!—Pero yo me habia vuelto cruel y vergajativo y permaneci afectando que habia con mi amigo Arturo de algun asunto que me distraia hasta el punto de ser descortés. El semblante de aquella joven dió entonces muestras de cólera y su entrecejo se nubló de tal modo, que me pareció por un instante fea.

De repente salió de entre los grupos un apuesto joven, como de veinte años, vestido con el uniforme de la Infanteria española y se acercó á ella.

Los ojos de la joven resplandecieron; la sonrisa encrebió sus labios y un vivo matiz de rosa se apareció por sus mejillas.—¡Ah! que hermosa estaba!—Aquel era su amante. Yo no podia dudarlo. Quise irme á una habitación inmediata y Arturo me detuvo.

Este era uno de mis mejores amigos, pero tambien el mas insufrible de ellos por su locuacidad enojosa. Sin embargo, era un hombre enciclopédico; lo mismo escribia un articulo sobre el dia de difuntos, como sobre nuestras relaciones internacionales con los Estados Unidos; nada pasaba en la ciudad que él no supiera; á todos conocia; estaba impueto en la etimología de palabras y en la crítica escandalosa de los salones... en una palabra, era un libro de memorias.

Bueno sera decir tambien que Arturo era un hombre poligloto. Todos los idiomas

mas le eran familiares; pero ¡de qué modo! Cualquier palabra italiana, francesa ó inglesa que oía, la aprisionaba en su cabeza y daba tal elasticidad á su acentuación que á todo la aplicaba con una serenidad pasmosa, fuera ó no oportuna.

—¿Querido, me dijo: ¡qué ojos tienes!... ¡qué encendido está! D. ablo ¡qué te ha pasado?

—Nada, Arturo, me he enamorado esta noche no sé de quién... creo que quiere á otro... tengo celos, y es preciso que yo lo sepa todo.

—¿Dónde está?—Allí va á walsar ahora... con aquel del uniforme.—¡Ah!—¿Quién es?—Es soltero... casado... viudo?—¿Quién es, Arturo? habla por Dios!

—E—ne dijo mi amigo—una de mis intimas relaciones; mañana te presentaré en su casa. Verás qué amable. Pero por qué no bailas con ella?

—Si, voy á sacarla á bailar en cuanto termine este vals. O la música con impaciencia y cuando cesó me acerqué á la joven.—O dignaré bailar conmigo, señorita?

—Si, res, ondió con cierta mezcla de despecho, y desprendiéndose de su pareja tomó mi brazo. El del uniforme se sonrió cruelmente, y yo adiviné que habia pasado entre los dos alguna conversación desagradable.

—Apenas habíamos dado algunas vueltas de vals, cuando Enriqueta me detuvo y exclamó como de irando:—¡Se val—Yo miré hacia la puerta y vi al del uniforme.

—Señorita, le dije con sequedad, conduciéndola á su asiento: Deseo que descanséis.—Gracias, respondió maquinalmente. Ya no quiero que me presentes, se dijo.

—¡Pues cómo!—No me gusta le contesté y sin darle mas explicaciones, salí del salón y de la casa, yéndome á respirar el aire puro de la noche, para que se despejase mi acelerada imaginación.

CARMELO SIMÓN.

## DE ACTUALIDAD

¡Bonito invierno estamos pasando los pacíficos habitantes de esta población!

¡Pero en qué demonios están pensando las autoridades que no ponen coto á los desmanes que á todas horas llevan á cabo los amigos de lo ajeno?

¿Es que están en bábala á qué? Sin duda que en colocar á esta capital á la altura de Madrid, y... velay.

Estas y otras parecidas frases salen todos los dias e tampanadas en las columnas de todos los diarios.

Ayer mismo, un conocido colega de la mañana le decía al señor Gobernador que como no era cosa de juego el que los cartelistas, hieran de las suyas cada cinco minutos, esperaba de su recta justicia pusiera fin á tan escandalosos abusos.

En tanto lus del orden sin novedad, sanos y rollizos.

No, y la verdad que los pobres agentes maldito si les report. ventaja alguna el calentarse la mollera para discutir á este ó al otro.

¡Sor tan finos, y tan bien educados ciertos cartelistas, que hasta no puede uno acomodarse con ellos mal que le pese á usted!

Un amigo mío, la otra noche se retiraba bastante tarde por mor de las circunstancias, cuando de pronto se vió detenido en su camino por un elegante joven que sombrero en mano le saludó afectuosamente, preguntándole después por la esposa y los niños.

Acto seguido procedió á regist ar minuciosamente los bolsillos de su vicuña, llevándose el reloj con la cadena, la cartera, unos duros sueltos, tres perros chicos que sacó del bolsillo del pantalón, un boquilla de amber y el moquero.

Ya desbáljado mi infortunado amigo, penó en echar á correr pero con qué sorpresa oyó que el rata le decía.

¡Caballer! Como supongo que usted sentirá ya algo de apetito, le invito á que me siga al café Liceo donde podremos repen nuestras fuerzas con un chocolate.

¿Acepta usted? Mi amigo todo convulso no se atrevió á desairar á su ladrón elegante y á la media hora se encontraban en el mencionado café, atizándose al colete sendos bocados de biscocho mojados en el de Matías Lopez.

Cuando me contó esta aventura lo hizo casi satisfecho de haber tenido la ocasión de conocer á tan bella persona, si que tambien listo ratero, y orgulloso de haberle regalado en el café lo único que el ladrón no dignó de la americana.

Un cochinito de mezapán, regalo de la novia, y platado con colorines y lluvia de oro.

Para todo en este pícaro mundo se requieren las buenas formas, por lo tanto propongo lo siguiente:

Todo trasnochador debe llevar un buen Smit en el bolsillo del pantalón y con las calderas encendidas.

Que le atracan á uno con malas formas y dirigiéndole palabras soeces?

Pues... gatillazo y tiro al canto, digo al rata.

Que por lo contrario nos salen al encuentro interesándose por nuestra salud y preguntando si tendríamos algún inconveniente de entregar todo lo que de provech llevamos?

Nada más sencillo que con toda nuestra carrera, el reloj, etc., etc., procurando errarle con la cepa para que no se constipe, y acompañarle luego hasta su domicilio, para que no sea atracado por los otros malhechores; los de la cara fosca, ademanados y descompuestos y la indumentaria sucia.

ARTURO DE FUENCARRALLI

## A casarse tocan

¡Guerra á los célibes! No extrañará á ustedes este grito belicoso después de leer lo que escribe, en el periódico inglés, "Britis Medical Journal", el reputado médico de Berlín doctor Schwartz.

Dicho buen señor ha invertido no poco tiempo y muchísima paciencia en formar unas curiosas estadísticas de la longevidad humana y, al reunir las en un folleto digno de encomio, aconseja á sus clientes y lectores, que quieran vivir mas, que contraijan matrimonio. No lo dice un cualquiera sino una eminencia alemana, y cuando ella lo dice, estudiado lo tendrá.

Niñas casaderas; inocentes tortolillas; papás que deseais dejar á vuestras hijas pronto y bien casadas, estáis de enhorabuena porque después de leer las minuciosas y galanas cuentas que ajusta el médico Schwartz, pos hombres que se estimen, habrá refractarios al yugo matrimonial, á no ser unos cuantos mozos recalcitrantes que perdonen el bollo por el escorrón ¡Dios les tenga de su mano!

Nada más elocuente que los números, por mal hechos que estén, y e tos n s í en que la mortalidad entre las edades de 30 á 45 años es de 10 por 100 en los casados y de un 20 en los célibes. De 200 personas que llegan á 40 años hay 125 casadas y solo 75 solteras. A la edad de 60 años hallamos 22 célibes contra 58 casados. A los 70 II célibes contra 27 casados. Por último; de doce personas que lleguen á 90 primaveras, es seguro que nueve están ó han estado unidas en matrimonio. Un célibe—lo dice así, autoritariamente—no tiene derecho á esperar la edad de los 100 años de piés y con sábanas. De 50 casados hay 49 casados ó viudos.

¿Qué tal? La experiencia no falla. Fuera v. claciones y escripno pueriles; á engrosar la fila que pronto se formará en la puerta de la Vicería; casándoos seréis bis ó tarara.

## Tráfico de perros

Los periódicos del Canadá han anunciado que una goleta llevó á Quebec un cargamento de perros procedentes del Labrador y de la Groenlandia, los cuales han sido comprados á los esquimales por cuenta del gobierno de Dominion.

Serán enviados á las costas del Pacífico por la línea del Canada Pacifico Railway, y desde allí serán expedidos al K'ond'k.

Dadas las dificultades que ofrecen las comunicaciones en este país, el gobierno se propone utilizar los perros de que se trata para el servicio de correos durante el invierno.

Estos animales han sido escogidos entre los mas inteligentes. Pesa cada uno de 80 á 100 libras y valen de 20 á 40 dollars.

Perfectamente enjeados y enganchados á un trineo por secciones de seis ó diez salvan diariamente una distancia de 50 á 60 millas, corriendo sobre la nieve y el hielo.

Los perros que van á prestar en aquellas regiones el servicio de correos son en número de 140.

Estos animales se dejan conducir fácilmente, pero se vuelven feroces cuando sa excita su cólera.

El Gobierno canadiense ha verificado ya en otras localidades ensayos analogos á los que realizara en K'ondyque.

En cierta ocasión, seis de esos perros que iban tirando de un coche, irritados por los malos tratamientos que recibían, al ver que se nos hacían es que el correo legó á su destino.

## ENTIERRO

DEL EXCMO. SEÑOR

### D. Ciro Pérez Payá

De nuestro estimado colega "La Opinión", copiamos los detalles del entierro verificado ayer en Monóvar del excelentísimo señor don Ciro Pérez Payá.

Dice así en una carta el corresponsal en Monóvar de dicho periódico:

"Mucho antes de la hora fijada para la fúnebre ceremonia, se hallaban invadidas por incalculable multitud de personas las calles de San José y adyacentes, sobre todo, la calle Mayor hasta la iglesia parroquial.

A las cuatro en punto se dirigió todo el clero, precedido de la cruz, á la casa mortuoria, y después de las paces que marca el ritual, se organizó la comitiva en esta forma: Ancianos del Asilo y pobres de la localidad en dos filas, con hachas encendidas, siendo su número tan extraordinario que cubrieron por completo la carrera que ha-

1899

Siempre y Martínez  
LUNES

## ALMACENES DE EL SIGLO

### NAVARRO HERM. NOS Mayor y Pasaje Amérigo.-Alicante

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera PAÑUELOS de MANILA bordados y lisos.—Especialidad en trajes, capas, abrigos y toda clase de prendas confeccionadas para caballeros y niños.—PRECIO FIJO

Una de seguir el último cortejo; otro parroquial, en pos del que iban los restos mortales del Sr. Pérez Payá encerrados en severo y riquísimo ataúd, llevado a hombros de seis dependientes del finado. Las cintas de que aquel pendían las llevaban D. José Amat, exdiputado a Cortes y amigo entrañable de D. Ciro, D. Pío Verdú, magistrado jubilado, D. Antoliano Albert, abogado y juez municipal, y D. Paulino Verdú, abogado.

Seguían al cadáver varios individuos conduciendo cuatro preciosas coronas; una muy artística y de grandes dimensiones, ofrecida de los hijos del finado D. José y D. Ciro, jefe este último del partido conservador de esta villa; otra de los sobrinos del Sr. Pérez Payá, otra del comité conservador y la cuarta del casino de Monóvar. Las tres últimas eran de laurel y flores naturales.

Pra idían el duelo los señores D. Lorenzo Verdú, registrador de la propiedad, Don David Pérez Sánchez, exalcalde de esta villa y presidente del Casino y D. Luis Pérez Buzano, abogado, sobrinos todos del señor Pérez Payá.

Detras se amontonaba y estrujaba un público inmenso compuesto de todas las clases sociales y políticas de todos los partidos, que así rendían el último tributo de consideración y respeto al que, entre otras muchas virtudes, había tenido siempre la de la sinceridad y la honradez.

Al séquito se unieron varias comisiones del partido conservador, que habían venido exprofeso de Elda, Petrel, Pinoso y Salinas para asistir á tan triste ceremonia. También asistió el alcalde de la primera de las citadas poblaciones D. Manuel Beltran.

Nada es capaz de mitigar ante desgracias irreparables, como la que es objeto de estas líneas, el dolor de los que pierdan para siempre un ser querido; pero si algún lenitivo puede tener este dolor, ha de ser seguramente el de ver á un pueblo entero que vierte sinceras lágrimas por la muerte del que en vida, era considerado como el patriarca de esta honrada y laboriosa región.

Dios haya acogido en su gracia al que siempre puso especial empeño en cumplir con sus deberes de cristiano, de caballero y de buen patriota!

*El Corresponsal.*

Monóvar 18 enero 1899.  
La Redacción de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA se asocia de todas veras al dolor experimentado por la familia de tan distinguido caballero, y le desea resignación para poder sobrellevar tan irreparable pérdida.

## ALICANTE

Con paz en el interior y en el exterior, sin continuar suspendidas las Garantías Constitucionales.

Se lo recordamos al señor Sagasta por si lo ha olvidado.

Ha causado malísima impresión entre los militares el acuerdo del Consejo de Ministros, de conceder nuevo indulto á los miles de prófugos que están en Francia por ser tal medida inmoral y contraproducente.

Ya lo saben para otra vez los que fueron á pelear en las ingratas tierras ultramarinas, pues sus hijos, sentado tal precedente, pueden excusar el cumplimiento de servir á la patria; con emigrar á la vecina república tienen bastante, esperando allí la concesión de un indulto, que por las veces que se repite parece disposición de alguna ignorada ley.

Dentro de breves días procederán varias brigadas de operarios á la ejecución de las obras de instalación de varias fuentes públicas para el surtido de aguas procedentes de Sax, en los diferentes barrios extremos de la capital.

Hemos recibido el número 12 del "Boletín Médico farmacéutico" de esta provincia, el cual contiene el siguiente sumario: El Iodo, por D. José Solar y Lopez.—Boletín demográfico.—Ídem meteorológico.—Índice de las materias.—Anuncios.

El Gobernador civil ha acordado designar el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales para celebrar la reunión de la junta electoral que se ha de reunir á las diez de la mañana del domingo 29 del actual, para proceder á la elección de un Senador por esta provincia.

Por el Gobernador civil ha sido convocada la excelentísima Diputación provincial á sesión extraordinaria que con objeto de designar un senador por esta provincia para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento del excelentísimo señor don Alejandro Harinas, baron de Mayals, se ha de efectuar el domingo 29 de los corrientes á las 10 de su mañana en el salón de sesiones del ayuntamiento de Alicante.

Ha empezado la gran rebaja de precios que la señora sucesora de Antonio B. Solbes, hace en las plumas, pieles, terciopelos, satén, pasamanerías, trenzas y demás novedades para adornos de vestidos y sombreros de señoras y señoritas, de la temporada de invierno, por lo que recomendamos á nuestros lectores visiten esta acreditada casa, Labradores 8 y San Pascual 2 y 4.

Nota.—Guantes cabritilla, de las mejores.

Guantes piel, ante, á 3 pesetas.  
Id. id., Suecia, bordados, á 3 pesetas.

En vista de un oficio que el gobernador civil dirigió al señor Juez de primera instancia de este partido requiriéndole la inhibición para conocer en los autos de mayor cuantía promovidos por el procurador don Juan Navarro de Castro, en nombre de don Juan Llacera Garrido como apoderado de los trustees ó representantes de los tenedores de obligaciones hipotecarias de "The Alicante Water Works Limite", contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta capital que tanto ha dado que hablar durante estos últimos días, aquella autoridad judicial ha acordado, en su conciencia, queden sin curso dichos autos hasta la resolución de la competencia; comunicándose los mismos por tres días al ministerio Fiscal y por igual término á las partes interesadas.

En el manicomio provincial de Elda, ha fallecido el demente, hijo de Alicante Ambrosio de Mena Expósito.

Se hallan vacantes y deberán proveerse en propiedad dentro del término de 15 días las plazas de secretarios de los juzgados municipales de Busot y Aguas.

El Agente ejecutivo de la zona de Villena, ha nombrado auxiliar de aquella agencia á D. José Sarrío Cortés, en sustitución de D. Joaquín Hernández Camarasa, que ha presentado la dimisión de dicho cargo.

A bordo del vapor "Notre Dame", procedente de la isla de Cuba, ha fallecido en Barcelona el soldado hijo de esta provincia Antonio Torregrosa Samper.

Dentro de pocos días será conocido ya el fallo del Tribunal que ha presidido las oposiciones á las tres plazas de médicos vacantes en el cuerpo de Beneficencia provincial.

Es de esperar que los jueces que lo han formado, inspirándose en el mas alto espíritu de justicia, prescindiendo de ajenas ingerencias de filiaciones políticas y de recomendaciones, si las hubo, conferiran las plazas á quienes en conciencia las merecieran.

La integridad y acrisolada honradez de los señores del Tribunal, son una garantía de que el fallo no será otro que el que legalmente corresponda.

Ha sido destinado al regimiento reserva de Alicante el sargento de infantería que prestaba sus servicios en Valencia D. Camilo Benito Pastor.

Las inhalaciones antisépticas son el mejor preventivo de las enfermedades infecciosas del aparato respiratorio evitando también otras inanecciones dejando disolver en la boca las Pastillas Morello.

El próximo domingo se efectuará en la partida de San Blas, una tirada de á cien pichones y quince perdices.

Con tal motivo y si el tiempo sigue tan propicio, no dudamos que dicho acto será sumamente concurrido.

Hemos tenido el gusto de saludar al rico propietario de la industriosa población de Alcoy, D. Silverio Barceló, el que, en compañía de su hijo D. Gonzalo, colaborador del "Heraldo", de dicha ciudad y cuya firma hemos tenido ocasión de ver en las columnas de varios periódicos.

Dichos señores se hospedan en el acreditado hotel de Roma, para terminar los asuntos que les ha motivado el visitar esta capital.

Reciban nuestro afectuoso saludo, huépedes tan distinguidos, deseando sea su estancia en esta lo mas grata posible, sino perjudican nuestros deseos sus sagrados intereses.

Las obras del ferrocarril de vía ancha de Játiva á Alcoy para Albaida, que han estado poco menos que paralizadas durante una temporada, van á recibir en breve un gran impulso hasta su completa terminación.

Así lo ha acordado, según tenemos entendido, la Compañía de los ferrocarriles del Norte, propietaria de dicho camino de hierro, y así se lo ha comunicado en atenta y expresiva carta, un elevado personaje de Madrid á nuestro particular y distinguido amigo D. Francisco Moltó Valor, diputado provincial por el distrito de Alcoy Villena.

Se ha concedido un más de prórroga para que pueda tomar posesión de su cargo el nuevo agente ejecutivo de la zona de Cocontaina D. Julio García Ferrando.

**Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS**  
son el remedio más eficaz  
Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.

Por disposición del señor gobernador civil de esta provincia, la guardia civil, agentes de orden público é individuos de la guardia municipal, están llevando á cabo oportunas batidas por los barrios extremos y afueras de la capital, en vista de los constantes robos que vienen cometiéndose desde hace poco tiempo á esta parte. Estas batidas dan magníficos resultados, pues anoche, fueron capturados de 65 á 70 individuos, de no muy buenos antecedentes.

que, sin oficio concurrido, tienen sentados sus reales en Alicante.

También se ha hecho una recogida de pobres forasteros de los que se dedican á pedir limosna, los cuales como asimismo los primeros han sido expulsados de esta localidad.

No sería conveniente también que el señor Gobernador ordenara se hiciera, dentro de la capital cobijara una leva de la mala gente que se dedica al feo vicio de timar, hurtar y robar, con la frecuencia lamentable que se observa en esta honrada población, y que como bien saben los dependientes de su autoridad, en ciertos y determinados centros de recreo.

Santo y bueno y es muy de aplaudir que se evite con medidas gubernativas la mendicidad como oficio, puesto que implica un profundo mal en la sociedad que es de todo punto necesario extirpar, pero es mas necesario evitar que la seguridad personal peligre y la propiedad se encuentre saqueada á diario.

## En la Audiencia

### CAUSA POR HOMICIDIO

Esta mañana se ha visto en la sala primera de esta Audiencia y ante el tribunal del jurado, la causa instruida por el juzgado de esta capital, contra José Llopis Orts, por delito de homicidio perpetrado en la persona de Vicente Mascarell Martínez.

**El hecho**  
Tuvo lugar como recordarán nuestros lectores, en la posada de la Balseta, el día 8 de julio del año próximo pasado, á las 12 y 1/2 de la mañana próximamente.

**El procesado**  
Leida la prueba documental se procedió á que el procesado relatará los hechos de autos.

Este, como hemos dicho se llama José Llopis Orts (e) Coronel, natural de San Juan de Alicante; viste traje de lana, usa barba y su aspecto es simpático.

Dice que en la mañana del día de autos, encontró al Mascarell y después de dirigirse al procesado varios insultos, llamándole cobarde, granuja y otras palabras groseras é inmorales, le manifestó que había venido de Orán, con el exclusivo objeto de matarle; que cuando le viese se defendería, porque ya le había avisado que lo tenía que matar, á lo cual, el procesado calló y para no tener mas cuestiones, se dirigió á poco rato á la posada de la Balseta, para arreglar un caballo y coche que allí tenía y dirigirse á San Juan.

Cuando estaba arreglando el cabezón para ponérselo al animal vino el Mascarell y sin mas ni mas, lo cogió por el cuello y lo tiró contra un pasebre y al verse acometido el Coronel por el interfección, se defendió con el arma que llevaba.

**Prueba pericial**  
Por el presidente Sr. Villa, fueron llamados los reputados facultativos D. Ricardo Salazar, Moró y D. José Sanchez Santana, los cuales, en un brillantísimo y razonado informe en el que han evidenciado una vez mas sus profundos conocimientos en la difícil carrera que ejercen, describen las heridas que le apreciaron al muerto y dicen que fueron causadas por delante, incluso la de la región dorsal, pues en los momentos de lucha pudo ocasionársela muy fácilmente.

La herida que tenía en el dorso manifestó que era leve y que podía de ella haberse curado dentro de los siete días, pero que la que tenía en la región mamaria era mortal de necesidad, por haberle cortado la arteria pulmonar.

Añadieron que cuando reconocieron en la cárcel al procesado presentaba una herida en el antebrazo izquierdo y equimosis en el cuello, efecto sin duda de una fuerte percusión que se había hecho.

**Prueba testifical**  
Fueron llamados para que prestaran declaración los siguientes testigos.

**Antonio Martínez Lopez**  
Dice que de la Posada de la Balseta vio salir un hombre ensangrentado y detrás otro que á los pocos momentos cayó al suelo falleciendo después.

Añade que el Coronel fué á la posada porque dejaba el coche y el caballo, el cual se encontró á medio aparejar y que el Mascarell no tenía ningún objeto que hacer en la posada.

**Juan Bautista Monsó**  
Dice casi lo mismo que el anterior y relató los hechos con bastante claridad.

**Francisco Mascarell Martínez**  
Hermano del muerto, dice que no sabe como ocurrió el hecho, que el procesado y su hermano no tenían ningún negocio.

A las preguntas de la defensa contesta que á los dos mismos testigos que oyó decir que el Coronel había cuestionado con su hermano, fueron dos cocheros á los cuales no pudo encontrar después.

**Mariano Botella Antón**  
Dice que en la mañana del día de autos media hora ó tres cuartos antes de ocurrir el hecho estaba hablando con el procesado y que se acercó el Mascarell y le dijo: ¿estaba hablando con este granuja, cobarde, canalla? y otras palabras inmorales, desonestas y ofensivas, añadiendo: ¡yo he venido de Orán con el exclusivo objeto de matarte como me mata él antes!

Al oír estas palabras el procesado se quedó atemorizado y para terminar la cuestión se fue á arreglar el coche y marcharse á San Juan.

Al poco rato de suceder esto, oyó decir que en la posada de la Balseta habían matado á un hombre y creyó que el muerto era el Coronel.

**Francisco Rodulfo**  
Manifestó que por la mañana había oído decir que el Mascarell llamó granuja, canalla y otro calificativo al Coronel y que el citado Mascarell quería dar muerte al Llopis.

**Rafael Torregrosa**  
Tiene 42 años y es alfatero, manifiesta que estaba en la puerta de la taberna y oyó decir al Mascarell varios insultos al procesado y que luego le dijo:

"Defiéndete porque te tengo que matar donde te ven".

**José Torregrosa Selles**  
Es natural de San Juan y de oficio albañil, se encontraba paseando por frente del Banco de España cuando vio al procesado y le dijo: ¿qué hay Coronel? contestando éste: ¡nadá de particular! Voy á la posada á enganchar el caballo y marcharme á San Juan. Luego vino otro amigo y le preguntó si había visto al Coronel, contestándole que estaba en la posada, fueron y en el patio no le vieron, miraron á una de las cuerdas y vieron que un hombre tenía cogido al procesado por el cuello y una herramienta en la mano y el Coronel tenía un aparato también en la mano, con el cual se defendía.

Al ver esta cuestión el testigo le dijo á su amigo, mira, vámonos que nosotros no tenemos nada que ver en estas cuestiones.

A las preguntas del abogado defensor Sr. Martínez Torrejón, dice que el día 9 de septiembre fué otra vez llamado por el juzgado y dijo que había visto que el Mascarell tenía un arma en la mano.

**Bautista Ferrandis**  
(Este testigo hace la declaración en dialecto valenciano pues no sabe hablar de otra manera, según dice).

Manifiesta que estando paseando con Salvador, encontró á un individuo llamado Pepe Botiga y le preguntó que dónde iba, contestándole que á buscar al Coronel que se tenía que ir con él á San Juan, añadiendo que se marcharían los tres á la posada y allí lo encontrarían.

Cuando entraron en el patio, vieron que un hombre tenía cogido al Coronel por el cuello y lo tiraba contra un pasebre.

**Salvador Ricard Aracil**  
Dice que fué á la posada para ver si el coronel había enganchado y vio que tenía el Mascarell al Llopis cogido por el cuello, no interviniendo en la cuestión.

**Francisco Paseual**  
Cochero, á las preguntas que se le hicieron contestó que fué á ver el caballo del Llopis, á la posada; luego varios amigos cambiaron un reloj y que en la casera vio guardi municipal se lo pidió y lo entregó añadiendo que su hermano lo había encontrado en un montón de estiércol.

**Antonio Martínez Valero**  
Mozo de la posada de la Balseta, manifiesta que á los pocos días de ocurrir el hecho, entraban en la posada varios amigos y un tal José lo llamó preguntándole dónde había sucedido el hecho, cosa que no tuvo inconveniente en manifestarle.

**José Pascual**  
Cochero, se encontró el cuchillo y lo tiró, pero un hermano suyo lo recogió y luego supo que la misma tarde lo había entregado á un guardia municipal.

**Veredicto**  
Por exceso de original y próximo á entrar en máquina nuestro número no podemos dar á conocer á nuestros lectores los detalles referentes á la segunda sesión de tan interesante juicio, así es que solamente hacemos constar que el procesado José Llopis Orts (e) Coronel, ha sido absuelto en vista del veredicto de inculpabilidad dictado por el jurado.

Mañana daremos á conocer á nuestros lectores los antecedentes de referencia.

**Un bautizo**  
Podríamos comenzar con el poeta "Heremoso día," "El nacido es mi jor".  
Se llama Elena como su abuela. Nadie ha llorado; todos por el contrario han reído de pura y tierna satisfacción, haciendo propia la dicha in común a ble de los padres. Hasta la catecúmeno—á estas horas perfecta y hermosa cristiana—ha sufrido con estoica tranquilidad el helor de las cristalinas aguas del Jordán.

Solo han "cruzado el presbítero"; de seros materiales y tangibles, reducción número de parientes que han acompañado á los padrinos Srta. Emma Salvetti y D. Alfonso Rojas, pues á causa del reciente luto de las familias por la dolorosa pérdida del inolvidable baron de Mayals, las invitaciones han sido limitadísimas.

De seres invisibles, que crea y siente la fantasía un coro de ángeles solazán ose y en estática contemplación del que aún es huésped reciente en esta tierra de preseres.

La ceremonia se ha celebrado esta mañana á las doce, bajo el diáfano azul propio y peculiar de este bendito sueo, en la parroquial iglesia de Santa María, oficiando el reverendo cura de la misma.

Después, en casa de los dichosos padres, lo que es natural, se han repetido escenas tiernísimas de afecto y felicitación; siendo todos los concurrentes obsequiados con la galanura y esplendidez que es peculiar en la vetustosa morada de los señores de Salvetti.

Nuestro sincero y verdadero parabién.

*Queremón.*

Los catarros recientes y crónicos se curan usando el jarabe de gicerosofato de cal al guayacol, preparado por el Doctor Aguiló, con el que se han obtenido muchas curaciones; ayudan á su acción las pastillas pectorales del mismo.

Se venden y dan prospectos en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. frente á las Casas Consistoriales.

La comitiva fúnebre, presidida por el señor duque de Veragua, encaminóse á la catedral, donde las cenizas del insigne genovés, quedaron depositadas después de celebrarse en su honra magníficos funerales.

**En el panteón de Marinos ilustres**  
En el ministerio de Marina se han recibido los siguientes telegramas:

San Carlos 18 (4'30 t.)  
Capitan general del departamento de Cadiz al ministro de Marina:  
"Salí para Svvilla el aviso "Giraldá."

San Carlos 18 (4'30 t.)  
Capitan general del departamento de Cadiz al ministro de Marina:  
"Al terminar acto solemne inhumación panteón marinos ilustres restos capitán navio don Joaquín Bustamante, ruego á V. E. espere a S. M. mi gratitud por la representación con que se dignó honrarme."

El ministro de Marina al capitan general del departamento de Cadiz:  
18 enero (9 m)  
"La armada entera se asocia al duelo de ese departamento al recibir los restos del heroico y sabio compañero D. Joaquín Bustamante, muerto con gloria tras de honrosa vida y en el acto de darles sepultura, recibo de ellos con orgullo y cariño el honor y el ejemplo que su vida y su muerte os ofrece."

San Carlos 18 (4'30 t.)  
Capitan general del departamento al ministro de Marina:  
"Terminado acto solemne inhumación panteón marinos ilustres del que fué nuestro compañero el heroico y sabio capitán de navio D. Jaquin Bustamante.

Tengo el honor en nombre de la Marina este Departamento, de reiterar á usla nuestro respetuoso saludo y adhesión al acuerdo que se sirve expresar en su telegrama de hoy.—Churrucá.

## NUESTRA INFORMACION

### "LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, EN MADRID"

(Agencia Mencheta)  
19 de enero de 1899.

**Consejo en Palacio**  
Aparte la firma y la lectura de algunos telegramas recibidos en Marina, el Consejo que, como todos los jueves, se ha celebrado en Palacio, ha carecido de interés.

Puede decirse que ha sido fiel reflejo del celebrado anteanoche en la Presidencia, del cual dió detallada cuenta el Sr. Sagasta, ampliando los ministros con detalles y últimas noticias, algunos de los asuntos tratados por sus jefes.

Terminado el Consejo el Sr. Puigcer ver puso á la firma el decreto sobre moratorias aprobado en el Consejo del martes; el Sr. Groizard los indultos que han de concederse con motivo del santo del Rey y otros, el Sr. Sagasta, también de los acordados en la reunión ministerial de anteayer tarde.

**La política**  
De política nada hay nuevo.

Han seguido comentándose los planes que parece se propone llevar á las Cortes el actual Gabinete, lo que pueda ocurrir en los próximos Consejos (y en esto cada cual presume y anuncia según sus deseos é inclinaciones) y la información que anoche hizo "El Español", publicando las opiniones de los señores Romero Robledo, Silvela, duque de Tatuán, Weyler y Cerna.

De todo esto, cuanto hoy se ha dicho, no aporta un solo dato nuevo ni interesante.

**Los restos de Colón en Sevilla**  
Según telegramas que recibimos al cerrar esta carta, poco después de las once, llegó esta mañana á Sevilla el vapor "Giraldá", conduciendo los restos de Colón.

Estos fueron desembarcados inmediatamente, con el ceremonial ya anunciado, y presenciando el desembarco numerosísimo público.

El acto de la entrega de los restos fué solemnísimos.

El acto de la entrega de los restos fué solemnísimos.

Romero Robledo

Madrid 20 (1 mad.)

Ayer fueron objeto de muchos comentarios, las declaraciones hechas por los personajes mas caracterizados de los partidos liberal y conservador, a propósito del actual estado de cosas. El primero de tanta ha sido Romero Robledo.

Dijo el referido señor que considera moribundo al Gobierno, y que la interinidad existente, solo sirve para ir viviendo languidamente, aunque el partido liberal cuenta con la confianza de la Corona.

La prueba de la inseguridad del ministerio actual, es que hallándose obligado a manifestar ante el país que se ha hecho algo práctico, asegura que tiene programa definido y terminante, que presentará a las Cortes para satisfacción del país.

Manifiesta también que la prolongación de la interinidad puede dar motivo a serios disgustos que dejarían mal hecho al partido de Sagasta y quizás a intereses mas altos que los del Gobierno.

Mas declaraciones de Romero

Madrid 20 (1'15 mad.)

Es partidario de una conjunción amplia en la que se admita al Sr. Gamazo, que aunque se diga lo contrario arrastra un núcleo importante del partido liberal, y también aprobatoria la inteligencia con algunos elementos que militan en la política con carácter indefinido, y hasta con los republicanos descontentos, que están deseando ingresar en el partido liberal.

De este modo, el partido liberal, bajo la indiscutible jefatura del Sr. Sagasta que no tiene instituto posible por flexibilidad de carácter y su pericia para resolver conflictos, entraría en una nueva era de prosperidad, conquistándose las simpatías del país entero, siendo apto, entonces, para presentar el programa de regeneración y ahuyentar el fantasma de la guerra civil promovida por los partidarios de D. Carlos, que ha llegado a ser la pesadilla de los Gobiernos de estos últimos años.

A juicio del señor Romero Robledo, de continuar el partido que acandilla el Sr. Sagasta en el estado de descomposición que se encuentra puede serle muy fatal la inteligencia de Silvela-Polavieja creando una situación difícil de resolver.

EDICION DE LA TARDE

El duque de Tetuan

Madrid 20 (1'40 mad.)

Segundo de la tanda en las declaraciones. Como los oradores cursis se adhieren a lo dicho por el señor Romero Robledo y hace idénticas manifestaciones

respecto a la inteligencia entre Silvela y Polavieja.

El general Weyler

Madrid 20 (2 mad.)

El general Weyler ha manifestado que no tiene compromiso alguno contraído con el señor Sagasta. Dice que el actual Gobierno puede ir muy bien a las Cortes, y que la crisis puede reducirse a simples cambios de ministros.

Silvela

Madrid 20 (2'25 mad.)

Opina el señor Silvela, que la interinidad en que vive el Gobierno, debe desaparecer cuanto antes para bien de la patria.

No puede seguir gobernando el Gabinete de Sagasta, porque no tiene programa fijo, y la nación quiere conocer cuál es el nuevo camino hacia el que le han de impulsar sus gestiones.

Asegura que los esfuerzos de Sagasta no podrán impedir el cambio de política, y por tanto manifiesta algunas esperanzas respecto al plazo en que la Reina llame al poder al partido conservador.

Gamazo

Madrid 20 (2'50 mad.)

El señor Gamazo empieza por decir que las Cortes debían estar reunidas. Dice que para España lo que pudiera suceder en Filipinas es cuestión sin importancia, puesto que ya no nos pertenecen aquellas colonias.

Afirma que el Gobierno de Sagasta no puede continuar en el poder porque ha presenciado imposible todos los horrores sobreenvidados a la patria.

Las Cortes, dice, deben reunirse para hacer el balance de los gastos que ha ocasionado la guerra, y emprender distinto rumbo del que hasta aquí ha seguido la nación.

Dos meses de interinidad traerían la ruina de España, agonizando la Hacienda, se extinguiría el crédito y habría que hacer algo, pero algo movido para impedir la continuación del partido liberal, que ha fracasado por completo y cuya condenación es pública por todo el mundo.

Cree el señor Gamazo que todos los que deseen el bien de la patria deben agruparse para salvar a España.

El que tanto en la guerra como en la paz siempre ofreció su concurso, no habrá de sustentar distinto criterio ahora que la situación de España es difícil y exige que se sacrifiquen por ella todos sus hijos.

ULTIMA HORA

De política

Madrid 20 (4 t.)

El jefe de la Unión conservadora señor Silvela ha negado en absoluto que sus propósitos fueran reaccionarios, como alguien se los atribuyó a raíz del discurso pronunciado en el Circulo Conservador.

Dice que siempre respetará el criterio expansivo de la constitución.

El general Weyler ha ratificado su conformidad con el exministro Romero Robledo.

Despacho.—Indulto

Madrid 20 (5 t.)

El ministro de Ultramar señor Romero Girón despachó con S. M. La regente firmó el indulto a favor de los profugos y de los últimos reemplazos.

Sagasta incomunicado

Madrid 20 (5'20 t.)

Al presidente del Consejo de ministros señor Sagasta se le ha puesto incomunicado con Palacio por padecer su nieto la contagiosa enfermedad de la difteria.

Por dicho motivo la soberana ha enviado por conducto del señor Romero Girón un atento recado al presidente deseando que la dolencia que sufre el paciente no alcance gravedad. Claro está, que D. Práxedes, no ha visitado hoy a la Reina.

De política nada.

LOTERIA NACIONAL

(Telegrama completo)

Madrid 20 (1 t.)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Con 240.000 pesetas 2.371
Con 70.000 pesetas 3.171
Con 30.000 pesetas 123
Con 1.000 pesetas cada uno de los números 11.655, 8.110, 9.840, 26.640, 3.941, 14.373, 25.083, 7.268, 8.159, 23.595 y 21.742.
Con 1.200 pesetas cada uno de los números 2.370 y 2.372.
Con 1.000 pesetas cada uno de los números 3.170 y 3.172.
Con 800 pesetas cada uno de los números 122 y 1'4.
Con 500 pesetas cada uno de los 99 números restantes de la cantana del premio primero, segundo y tercero.

Banco de España de Alicante

Ventas

Se vende un almacén situado en esta ciudad, calle de San Francisco, hoy Segas, vallado con el número 30 de policía urbana, mide once metros setenta y cinco centímetros de fachada por dieciocho y cuarenta cinco de fondo; es de construcción sólida y moderna.

También se vende una casa situada en la calle de Teatinos número 19, compuesta de accesoria y piso al o, cuyas dimensiones pisan sobre el almacén antes citado.

En las oficinas de esta Sucursal se facilitarán cuantos datos deseen los interesados.

Alicante 22 diciembre 1898.—El secretario Francisco Salazar.

Velódromo "EL RAYO,"

Talleres de reparaciones y venta de accesorios, cubiertas, neumáticos y faroles; a precios reducidos. ALQUILER DE BICICLETAS

Por un día, 5 pesetas, por medio id., 3'50 id. media hora, mínimo de alquiler, 60 id. Barrio de Benalua

EL GLOBO TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII SIN SALDOS NI RETALES

Restaurant del hotel Roma y Marina El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.

MODO DE TRATAR LA TISIS En el tratamiento de la tisis, la determinación mas importante es dar al paciente fuerza y vitalidad; por supuesto, cada caso de esta enfermedad presenta diferentes síntomas que son estudiados con especialidad por los médicos; sin embargo, lo mas importante, en todo caso, es aumentar la vitalidad del enfermo.

EL SIGLO Gran salón de peluquería y barbería LEOPOLDO FONSECA Mendez Núñez, 13—Alicante

Vapores de la Societé Navale de France El vapor SAINT JEAN saldrá de este puerto el 24 del corriente, admitiendo pasaje para Cetta, Marsella, Nante, Harz y

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Rouen y viceversa El vapor TITANIA saldrá de este puerto el 30 de enero para Rouen.

Luis Parreño LIBRERIA.—Mayor, número 9 Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Sucesora de A. B. Solbes Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Gran rebaja de precios en todos los artículos de temporada de invierno. Inmenso surtido del verdadero Corsé Francés C. P. a la Sirene a precios sin competencia. Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende

CAMILA CALDERÓN
dispuso mi partida con el sentimiento de dejarle a él ofendido y a su hermana llorosa por mi ausencia. Y a la verdad que esto último me apenaba en gran manera, porque amaba tiernamente a María, este era el nombre de la hermana del marqués, y dolíame haberla de dejar para siempre.

CAMILA CALDERÓN
Pues bien: al perder a mis padres, siendo niño todavía, mi marqués del Roble, que tenían un hijo de mi edad próximamente y una hija bastante menor que yo; ampararon noblemente mi triste orfandad, dándome asilo en su casa y prodigándome tantas atenciones y tan tierno y solícito aior, que sólo con la vida podrá extinguirse mi justo agradecimiento.

# Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como *antiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, viduus luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus movilis, rosetaceus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución et micrococcus leucon y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus: no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constatemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la nulidad del agente hidromineral aplicado en bebidas y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma local, y si n hasta se añaden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan poigante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

## MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

### ESTOMAGO

dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterias, malas digestiones, inapetencia, vómitos, estreñimientos, catarros, vientos, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etc.

Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos **Herrera** 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, Alcaía, 23, 1.º, Madrid y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente.—Se vende en Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 23 y 25, y Droguería de Romero y Comp. Princesa, 15.

### ¡Señoras! Juventud y belleza

perpétua se consigue con los consejos que el Dr. Tommas da en su libro **HIGIENE DE LA BELLEZA**, preciso á toda señora, y que se vende á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias. Contiene recetas para el aumento de pechos, hombros, caderas, etc.; blanquear el cutis, quitar las arrugas (patas de gallo), las manchas, pecas, asealamientos; males de cabello, calvicie y canicie; para combatir la obesidad y la delgadez; corregir la deformidad (vicios de conformación, jorobas, cojeras, etc.), y otras mil fórmulas del tocador **SECRETO LA HIGIENE SECRETA DE TOMAS** es el consejero INTIMO de la mujer que desea ser hermosa y conservar la juventud. Por correo 4 ptas. libranza ó sellos remitida á Sociedad Editores, Alcaía, 23, Madrid.

Se vende en Alicante, Librería de Manuel Pastor, calle Mayor, número 26.

### Males NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las Perlas Koch, á 3 pesetas caja en boticas y en Madrid, Alcaía, 23, primero. Consulta gratis y por carta en el Gabinete Médico americano. El mayor adelantado médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazo, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnios, hipocondría, histerismo, falta de memoria, etc. Se vende en Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 23 y 25, y Droguería Romero y Comp., Princesa 15.

### CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE  
La entrada junto al Estanco

### ADOLFO GARCIA



#### Proveedor efectivo de la Real Casa

Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, saponis, y la privilegiada crema Española para toda clase de caizado.  
Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

### MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS

DEL DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

### Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos  
DESPACHO DE BUQUES

Depósito de duelas de roble de América del Norte.  
Pipas vacías para alquilar  
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

### 50 Pildoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 cént., puede convencerse. **V. Muñoz, Trafalgar, 29**, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las prales, farmacias de España.

Venta en Alicante, Sr. Ruiz, Infanta, 35.—En Villena, Sr. Giner



### LA PENINSULAR

Fábrica de Chocolates de Carmelo Establier

ALICANTE  
Oficina y Depósito: Coloma, 1.—Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalua)

### Ramon Gual

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante  
Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolates, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes é impelentes para bodegas, pozos y estanques; básculas y también herramientas y toda clase de artefactos.  
CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

### GRAN FABRICA DE GASEDSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.  
Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.  
Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

### PAPEL VIEJO

# GONZALEZ HERMANOS

# CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

ir á establecerme en Roma con objeto de perfeccionar allá mis estudios, contrarrestasen aquellos intentos los marqueses del Roble, quienes temerosos de la pesadumbre que á su hijo causaría mi larga ausencia, oponiéndose á esta alegando que para nada necesitaba de mi trabajo, toda vez que ellos podían sobradamente subvenir á mis necesidades.

Era aquello ya casi una tiranía, pero tenía por móvil el cariño, y yo la perdonaba y aun la bendecía algunas veces.

Acababa de cumplir los veintidos años, cuando primero la marquesa y su esposo pocos días después, exhalaron su último suspiro. En esta época fué cuando tú partiste para Londres y dejamos de vernos—dijo Eduardo á su amigo interrumpiendo la relación comenzada, y luego prosiguió:

—Muestras mis protectores, y poseyendo yo con á guna perfección el arte á que me hallaba dedicado, juzgué llegada la hora en que debiera realizar aquel tan deseado viaje; y resuelto ya á partir para Roma, en donde esperaba perfeccionar mis estudios, poniendo para ello todos

era su nodriza, que la acompañaba siempre.

El ruido de mis pasos hizo volver á las dos la cabeza, y María, al reconocermela, se puso instantáneamente de pie.

—¿Llorabas?—pregunté á esta aproximándome hácia ella.

—Sí—me contesto con sencillez—¡lloraba pensando en que nos abandonas para siempre!...

¡Ah!, ¡si mi madre viviera no te separarías así de nuestro dadol...

Y el llanto que se agolpó nuevamente á los ojos de María hizo azomar las lágrimas á los míos.

—¿Estás resuelto á partir?—me preguntó al cabo de un momento.

—Sí, puesto que es preciso—respondí con la voz embargada por la pena que sentía.

—¡Seal—exclamó María con un suspiro; y sus ojos, fijos en el cielo, manifestaron una tristeza profunda, que á la verdad, parecíame bien extraña en una niña que, como ella, apenas había llegado á cumplir los quince años...

Después, arrancando una siempreviva de las que crecían al pie del sepulcro de sus padres:

—Toma esta flor—me dijo—tiene el raro

la separación de aquella incomparable mujer que tan desinteresadamente pudo amarme y á quién tantas veces oí exclamar con verdadera fé:

—¡Eduardo, si tú murieras, yo no podría sobrevivirte ni una hora!

La víspera de emprender mi viaje, cuando el día ya declinaba, salí de B... y me encaminé hácia este cementerio.

Recé primero ante la modesta sepultura de mis venerados padres, y al dirigirme después hácia el suntuoso sepulcro de los marqueses del Roble, vi dos sombras junto á él; había oscurecido y hué de aproximarme para poder distinguirlos con claridad: eran dos mujeres. Una de ellas se mantenía en pie; la otra, de rodillas ante el sarcófago de mármoles y con el rostro sepultado entre las manos, lloraba, sollozando fuertemente. Me detuvo al verlas, y la luna, que en aquel momento apareció entre dos rasgadas nubes, iluminó el cuadro que se ofrecía á mis ojos.

La que estaba de rodillas era María; la otra

los medios que á mi alcance estuvieran, manifesté mi resolución á Francisco, quien, como siempre, se opuso con todas sus fuerzas á que me separase de su lado; y aunque le hice presente que no poseyendo bienes de fortuna, drama en gran manera necesario el trabajo, y que deseaba además, justamente, hacer brillar más ó menos mi nombre en el vasto campo del arte, empeñéme en no ceder. ¿No había en aquella persistencia más tenacidad que razón? Y así lo creía al menos; y de ello convencido, le confesé al fin que mi resolución de partir era irrevocable. Mas tomando Francisco por ingratitud lo que sólo era en mí exceso quizás de delicadeza á la par que digno deseo de progresar en el arte al que desde niño estaba dedicado, me manifestó á su vez, algo bruscamente, contra su costumbre, que si le dejaba no volviera á acordarme jamás de que me había querido desde la infancia como á su propio hermano; y aun cuando Dios sabe bien que lamenté su enojo, como no debía ni por consiguiente quería vivir más tiempo á expensas suyas, propusome escribirle á mi llegada á Italia una carta afectuosa que pusiera fin á nuestra pequeña desavenencia, y